
Nedelja 13.11.2016   Sprehod po zgodbicah Vipavskega Križa  ( Iz Vipave v Vipavski Križ) 

    

    

    

   

 



    

    

Izviri Vipave so kraški izviri pod steno Sklanico, skoraj v samem mestnem jedru Vipave. Voda se 
zbira v širokem kraškem zaledju Nanosa, Hrušice in dela Postojnske kotline. Tako izviri tudi ob 
največji suši ne presahnejo in ob močnem deževju lahko poplavljajo. Reka Vipava ima 9 izvirov, ki 
so razporejeni v obliki grške črke delta in velja za edini tovrstni izvir v Evropi. 

   

   

 



    

    

    

    



    

    

Dvorec Zemono je bil zgrajen leta 1689 kot poletna rezidenca oziroma lovski dvorec. Dvorec ni bil 
nikdar stalno naseljen. 

Zgrajen  je v renesančnem slogu z značilnimi polkrožno zaključenimi zunanjimi arkadami ter 
poslikan s freskami neznanega avtorja. 

V njem pogosto potekajo razne prireditve: koncerti klasične glasbe, likovne razstave in poročne 
slovesnosti. V kletnih prostorih je restavracija. 

 

 



    

    

    

    



    

    

    

    



    

   

   

   

   

 



    

    

    

    



Vipavski Križ sodi med najlepše zgodovinske kulturne spomenike v Sloveniji. Leži na podolgovatem 
hribu v osrednjem delu ajdovskega dela Vipavske doline. Do leta 1955 se je naselje imenovalo Sveti 
Križ. Hrib, na katerem leži vas, je bil naseljen že v predrimskih časih. V času rimskega cesarstva je v 
bližini tekla pomembna cesta med Oglejem .Prve pisne listine o kraju  segajo v 13. stoletje. Leta 
1483 so ga Goriški grofje obdali z obzidjem zaradi nevarnosti turških vpadov. Leta 1507 je Vipavski 
Križ dobil tržne pravice, leta 1532 pa ga je cesar Ferdinand povzdignil v mesto. Leta 1636 so zgradili 
kapucinski samostan, v katerem je živel tudi pridigar Janez Svetokriški. Večina zgradb v Vipavskem 
Križu je spomeniško zaščitena, naselje samo sodi med zgodovinsko najzanimivejše kraje na 
Vipavskem. 

    

    

    

 



  

            

   

   



    

    

    

    



    

    

    

    



    

    

    

    



    

    

    

                  


